	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 27. и 28. ЧАС 

	Наставна тема: 
Техничка и дигитална писменост
	Наставна јединица: 
Елементи котирања

Цртање техничког цртежа са елементима

	Тип часа: Обрада/Вежба

	Циљ часа: 

- упознавање са основним елеменима техничког цртања: котирање и размера

- развијање вештине читања и израде једноставнијих техничких цртежа 

	Кључне речи: технички цртеж, котирање, размера

	Исходи по програму: 
- правилно чита технички цртеж

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- умети да објасне значење техничког цртежа у графичкој комуникацији 
- знати да објасне појам котирања (димензионисања) и наброје  елементе котирања
-  умети да котирају једноставне предмете (правоугаоник, круг, једноставан облик и сл.)
- разумети појам размере и начин примене различитих врста размере
- умети да нацртају једноставан облик (правоугаоник) у све три врсте размере и правилно га котирају
- умети да прочитају једноставне цртеже

	Облици наставног рада
	индивидуални

	Наставне методе
	вербална-демонстрација, метода графичких радова

	Наставна средства
	 Уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	учионица

	Корелација
	математика

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(10 мин.)
	1. фаза

(5 мин.)
	Наставник поставља питања за обнављање градива са претходног часа, наводи ученике на размишљање, повезивање и закључивање

· најављује и истиче циљ часа:
· на табли исписује наслов: 

Елементи котирања

        Цртање техничког цртежа са елементима 

Ученици присећају се, одговарају на питања, записују наслов у свесци

	
	2. фаза

(5 мин.)
	Наставник кроз разговор проверава ниво знања ученика о појмовима: скица, технички цртеж и сл.

Објашњава појмове скице и техничког цртежа
црта пример на табли 
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Ученици укључују се у разговор, одговарају на питања, записују значење појма и цртају примере са табле у свеске

	Главни део часа

(70 мин.)
	2. фаза

(20мин.)
	Наставник користећи уџбеник и техничке цртеже објашњава њихов значај и улогу у међусобном споразумевању људи, техничке струке, истичући значај стандардизације. 
Користећи уџбеник или интернет објашњава значење, начин  и правила димензионисања (котирања) предмета на цртежу (подсећајући ученике на врсте линија), црта на табли, задаје ученицима задатак да цртеж са табле прецртају у свеске, надгледа рад ученика, додатно појашњава и понавља, помаже, подстиче на рад и сл. [image: image3.png]



Ученици прате излагање наставника, прецртавају са табле, одговарају на питања, постављају питања и сл.

	
	3. фаза

(15 мин.)
	Наставник задаје ученицима задатак приказани цртеж нацртају према својим мерама и котирају га, надгледа рад ученика, помаже, подстиче на рад и сл. Нагласити примену врста линија


[image: image4.emf]
Ученици цртају цртеж, уносе димензије (према правилима котирања) повезују ново са раније стеченим знањима и умењима, постављају питања, траже помоћ и објашњења... 

Ученицима за индивидуализацију задати да цртају у свескама са квадратићима прибором.

	
	4. фаза

(15 мин.)
	Наставник објашњава ученицима појам размере, позива их да то повежу са неким ранијим знањем или искуством, објашњава врсте и намену појединих врста размера, црта на табли, задаје ученицима да цртеже са табле прецртају у своје свеске, надгледа рад, даје повратну информцију и инструкције, објашњава и сл.
Ученици прецртавају цртеже са табле, постављају питања, повезују ранија знања са новим и сл.

	
	5. фаза

(20 мин.)
	Наставник задаје ученицима да  нацртају и котирају правоугаоник, чије су димензије задате, у све три врсте размере, надгледа рад ученика, даје објашњења и инструкције, одговара на питања и сл. 

Ученици самостално цртају

Посебно подстицати ученике који слабије напредују у цртању

Напредим ученицима задати да компликованији облик (раније задат) нацртају према својим мерама у све три размере. 

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	6. фаза (10 мин.)
	Наставник прати и посматра активност и постигнућа, уписује и образлаже оцену у свеску, уноси запажања и најављује нову наставну јединицу. Задаје домаћи да ученици у свеске прецртају технички цртеж са 61 стране уџбеника, треба да нацртају и оквир али не и заглавље и саставницу.
Ученици завршавају своје задатке, поспремају своје радно место.


Изглед табле

	Елементи котирања        
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Цртање техничког цртежа са елементима 

   Котирати предмет    
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Размера
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